

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

Recepción y Administración, Plaza de Príncipe, 11 y Bamba de la Abundancia, 16, teléfonos 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

Mahón, martes 24 de agosto de 1920

Núm. 14-205

Año XVIII.

PICTORIAL REVIEW. IMPORTANTE FIGURÍN DE MODAS. Publicación mensual, con los últimos modelos de sombreros y vestidos. Crónica Parísiense. Emocionantes novelas. Arte Hogar. Muñequerías. Bellas Páginas de Moda a todo color.

Como trabaja en Francia la nobleza rusa

Bajo la Revolución, la nobleza francesa refugiada en Alemania e Inglaterra. Los aristócratas desterrados, privados de sus rentas y cargos, de sus pensiones y dignidades, ingeniarons para encontrar en el trabajo el sustento para la vida. Véase entonces los más grandes nombres de Francia, acompañados del título de una profesión u oficio modestísimo: maestros de esgrima, de danza o de ceremonias, profesor de francés, de dibujo o de filosofía, de música, de secretario, de intendente, de cefero, carpintero, lapicero, etc.

la leche, tanto en cantidad como en calidad, nos satisface completamente. Una limpieza meticolosa reina en los locales destinados a la manipulación de la leche. Una gran variedad de animales domésticos corre, cacarea, pisotea por los establos y patios. Mientras viajábamos la granja, nos sorprende la visita del señor Trockhourof, antiguo capitán de la guardia imperial. Le chocó el motivo de nuestra visita.

Ibamos a retirarnos. No se irá usted—repuso la gran dama moicovita—sin tomar té y sin compartir con nosotros el pan y la sal, azoado con manteca y leche de la granja. En una leche riquísima. Ordenada al hacer el día, se manda inmediatamente a París, donde llega a las nueve de la mañana. Las pequeñas lecherías nos la consumen toda... Nos sentamos delante de una mesita, encima de la cual humea una tetera de plata, cantando la cancioncilla rusa. ¿Cree usted, señora, que podrá regrear pronto a Rusia? —¿Por qué no? Los emigrados ingleses y franceses han podido regresar a sus países respectivos. Estoy convencida de que nuestros excelentes moujiks nos acogerán con gusto. Vivamos entre ellos y nos respetaban y querían. Cuando faltaba el pan en San-Petersburgo, durante la revolución, había algunos de ellos que hacían 18 horas de ferrocarril para traerme algunos paucillos, gallinas y patatas. ¿Y Polonia, señores? El amable rostro de la condesa, cesa de sonreír. Aquí, querido amigo, no podemos hacer política... Cultivamos apenas nuestro jardín.

que por su actuación sería, ecuatísimamente, por el espíritu de justicia y equidad en que inspira todas sus decisiones, por su fidelidad a la Ley mereció el señor del Saz Orozco, que aquí en breve espacio de tiempo ha logrado conquistar el aprecio y estimación de todos los amantes del orden y de la paz social, que enemigos de la estridencia y del vocerío, partidarios del cumplimiento de los deberes y respetuosos con la Ley saben apreciar en lo mucho que vale don Leonardo del Saz Orozco, digno Representante del Gobierno en Menorca. De nuestros corresponsales DE SAN LUIS La Visita Pastoral del Excmo. señor Obispo. A las siete y media de la mañana del pasado domingo día 22 llegó nuestro Prelado, siendo recibido por el Reverendo Clero y el pueblo y una banda de música rompió Marcha infantil. El Templo llenóse por completo en unos instantes y a las ocho S. E. I. empezó el santo sacrificio de la Misa, predicando después del Evangelio hermosa Homía, en lengua vulgar explicando el Sagrado Texto y sacando conclusiones prácticas del mismo para la vida cristiana del pueblo fiel. Un centenar de fieles y unos 30 socios del Centro Católico se acercaron a la Sagrada Mesa, mientras se cantaban inspirados motetes con verdadera precisión y ajuste. Al final de la Misa cantó el pueblo «Digno de mi vida» del P. Otaño y el Himno Eucarístico. Acompañado de las Autoridades, del Rdo. Clero y pueblo en masa, entre vítores y aplausos se trasladó a la casa Rectoral, recibiendo en visita a los Socios del Centro Católico y a los del Sindicato Agrícola Católico con sus Directivos; al señor Alcalde y Juez Municipal a las asociaciones del Apostolado e Hijas de María, mientras la banda de música dejaba oír alegres sonatas. A las diez y media giró la visita a nuestro Cementerio Católico y a las once a los acordes de la Marcha Infantiles entraba en el Casal social del Centro Católico y Sindicato Agrícola donde fué saludado por aquellos Socios y familias, siendo el local insuficiente para contener a la concurrencia. Animóles el Venerable Prelado a trabajar por los Santos ideales de la Religión, diciéndoles, que si perseveraban arrastraría su buen ejemplo a todo el pueblo. Dedicó unos momentos y un nutrido Coro ejecutó con la banda el Himno de la Confederación Nacional Católica-Agraria. Varios niños de aquellos Socios le obsequiaron con regalos. A las cuatro y media de la tarde admitió el señor Obispo el Sacramento de la Confirmación a los niños y niñas, su número de 54 apadrinando el acto el Alcalde don Manuel Santamaría y su señora esposa, pasando después a la Rectoría donde se sirvió a S. E. y comituz, pastas, vinos y refrescos. Después nuestro señor Obispo con el Rdo. Clero efectuó la visita a nuestro templo parroquial, y acto seguido acompañado del reverendo Económico señor Roselló, Pbro. pasó a los domicilios del señor Juez Municipal y del señor Alcalde para visitarlos y despedirlos, y acompañado del pueblo por nuestra calle mayor hasta la carretera, despidióse de todos dándonos su bendición. EL CORRESPONSAL.

Orionon

Martes día 24 Agosto de 1920. — A las nueve y media. PROGRAMA SELECCION. Estreno de la hermosa película en cinco partes, de la famosa marca «Goldwyn Pictures», titulada MALDADES DE MARIA por la graciosísima artista norteamericana MABEL NORMAND. La chistosísima cinta cómica en dos partes, marca «Fox». CACOS Y CUCOS. Sábado día 28 Agosto de 1920. — A las nueve y media. Estreno de los episodios 1.º y 2.º de la grandiosa serie en 15 episodios LA PRUEBA DE HIERRO EL ANTIFAZ SINIESTRO Por los famosos artistas ANTONIO MORENO, el héroe de «La casa del odio» y CAROL HOLLOWAY, la heroína de «Panther».

Dejémosles REMITIDO

Dejemos el Director de «La Voz» oficiar de Júpiter tonante lanzando sus rayos contra su ex correligionario y participe en ex. ideales, señor Pons Castell, por el delito nefando de haber agradecido públicamente en mitad de la plaza Arravaleja, en la persona del señor Pons Zabala, el arraque de la minoría monárquica del Ayuntamiento, presentando la dimisión de sus cargos como protesta contra la prohibición de la libre exportación del cazado. Seguramente el antes exaltado y hoy sesudo home, lo hubiera hecho mejor en la obscuridad y sin testigos, i diferencias de temperamento! Dejémosle que lance falsas acusaciones contra nuestra digna Autoridad gubernativa por no haberse puesto a las órdenes del popularísimo Alcalde en sus planes, como en aquellos días no tan lejanos en que jugaba con otra igual Autoridad abusando de su pusilánime temperamento, mientras las turbas amotinadas, en completa impunidad, incendiaban ranchos y el vivero del señor Masapoch era objeto de sus iras. Dejémosle gozar de su triunfo, que triunfo y grande es salir de su pueblo natal, Villa Carlos, y del seno de una asociación de carácter religioso social, pasarse al socialismo más exaltado arrastrando, como ahora Pons Castell, masas inconscientes para llegar a la sede de la calle Nueva y ser el oráculo de la Casa del Pueblo, interior llega la hora de arrancar la jefatura a su popular amigo el Alcalde señor Pons Sitges. Dejémos a éste descansar de sus modernos procedimientos higienistas, que por lo visto consisten en que cuando amenaza una posible epidemia se toma el vapor... y ahí queda eso, para ver como se desarrolla en su ausencia. Lo extraño es que a la vuelta de su acertado viaje, no preguntara con interés por el adoptado para prevenir al pueblo, si las cosas vanían mal dadas. Verdad es que con echar la culpa y el muerto o los muertos al alcalde interino su amigo señor Boach, estaba del otro lado de la calle. Dejémos a las dos cabezas visibles del republicanism mahonés que se sigan desahogando y al público que comente a su antojo toda su acertadísima gestión, que al aceptarla y aplaudirla, queda juzgado un partido y sus hombres. Dejémosles... Dejémosles, que se derriben con su obra. Motor eléctrico. Se desea comprar uno de dos caballos de fuerza. Informes, en esta Imprenta. 13

El señor del Saz-Orozco

Leemos en la prensa diaria que los elementos de orden de la Isla de Menorca preparan un homenaje en honor de nuestro distinguido y particular amigo el ilustre ex-gobernador civil de esta provincia, don Leonardo del Saz-Orozco, para testimoniarle su gratitud por la acertada gestión y relevantes servicios prestados como Delegado del Gobierno de S. M. en aquella Isla. Toda nuestra provincia recordará la alta labor que en pro del orden social efectuó el señor del Saz Orozco como gobernador civil durante el período último que gobernó el Gabinete Maura, labor tan sólo censurada por los elementos ácratas y por los que en todo momento les interesa buscar el preminio de su influencia política, aunque ello sea en detrimento del bien público. Ambos elementos han conseguido afianzar su prestigio con el solo hecho de obtener en Barcelona la dimisión de un gobernador recto y honrado, tristemente timbrada por la actitud del actual, que, no dudamos, beneficiará cumplidamente sus deseos. De corazón y con entusiasmo felicitamos al señor del Saz Orozco, asistiendo de espíritu a los actos que para honrarle y honrarlos efectuó los sanos elementos de la Isla de Menorca, que aun con todo ello poco hará para galardonear los méritos que concurren en la persona del digno ex gobernador maurista. Deseamos al propio tiempo que ocasión oportuna, vivamente deseada por tantos españoles, haga que torne a nuestra provincia para gobernarla el señor del Saz-Orozco, del que, según decíamos el señor Goicoechea en reciente carta, conserva siendo ministro de la Gobernación el mejor recuerdo; creyendo indispensable sacrificar nueva vez al señor del Saz Orozco confiándole el cargo de gobernador de Gerona, donde, a pesar de la corta duración de su mando, supo conquistar por entero la confianza de su gobierno y de sus gobernados. He ahí la mayor enhorabuena.

La historia es un eterno retorno. El bolchevismo ha lanzado a la miseria a la nobleza rusa que se ha refugiado en Francia e Inglaterra. Con ese fatalismo oriental propio de la raza eslavica, los antiguos aristócratas lanzados de sus posiciones o de sus funciones en la Corte de los zares, se han instalado en Francia, particularmente, donde trabajan de sus manos para subsistir a sus necesidades. Un periodista parisiense nos cuenta una visita que hizo, a algunos de esos desterrados, en el lejano y umbroso de Saint-Cloud, donde el conde Ignatieff, ayudado de varios compatriotas, todos ellos antiguos militares, han establecido una lechería modelo. El conde Paul Ignatieff estaba ausente pero su madre, la princesa Meshcherka, recibió gentilmente al visitante. Esa dama, muy siglo XVIII, daba la impresión de una antigua cortesana de la Corte, entregada a sus modas, a sus frigididades, pasando el tiempo en su boudoir, empolvada a la Flégate, dibujando en su cuello los lunares asesinos, con sus labios y sus intrígar. Pero qué el vándalo revolucionario había convertido en una señorita burguesa o por aúe, es una brava mujer que luchaba a brazo partido por la vida. Después de todo—informaba ella al periodista—aquí no hacemos ni más ni menos que lo que hacíamos en nuestros dominios de Tver. Esta granja minúscula de Garches, es recuerdo de nuestras posesiones rusas. Allí, como aquí, nos dedicamos a la especialidad de nuestras familias, la producción de los quesos suizos. Poseimos un rebaño de cerca de 500 cabezas de ganado vacuno y unos 20 caballos de labor. Mi hijo Paul, era coronel de húsares. Pero no era menos aficionado a la agricultura, por eso. Graduado en la Universidad y diplomado en la Academia militar de Petersburgo, mi hijo era soldado y labrador. Nuestra pequeña granja la tratamos por el sistema ruso. Al principio tuvimos algunos contratiempos. La crotte, tierra fértil, nos arrebató una docena de magníficos animales. Pero a fuerza de cuidados, hemos podido combatir la epidemia. Nuestras freixas vacas lecheras son espléndidas y sanas, y

PARA VENDER

Lo están las fincas siguientes: Una casa situada en esta ciudad calle de Hannover, n.º 30, 32 y 34. Otra casa situada en la calle de Santa Victoria, n.º 17 y 19. Informarán: calle de San Jorge, 33. 26

Militares. Servicio de la Plaza de Mahón para el día 24 de agosto de 1920. Parada Regimiento de Infantería Mahón, número 63. Jefe del día: Coronel de Infantería don Aureliano O'Barry. Imaginaría Teniente Coronel de Artillería don Ignacio Pons. Hospital y provisiones: Capitán 4.º del 63. Vigilancia Oficial único de Artillería. Servicio nocturno de Villa Carlos. Capitán del 63 don Luis Balda. Imaginaría Capitán de Artillería don Roberto Adame. De orden de S. E.—El Coronel Sargento Mayor, Ricardo Lille.—Rubrica 4.º Bordados Perfumes Juguets Elegantes exquisitos agradables Casa Buenaventura



Viernes 27 de Agosto de 1920. — A las 10 menos cuarto. VELADA DE GRAN MODA CON SEXTETO. Estreno de los episodios 10 y 11 de la grandiosa novela cinematográfica en 12 episodios, tercera serie de lujo de la casa «Gaumont» titulada

TIH-MINH LA NOVELA DE UN EXPLORADOR Interpretada por los principales actores de JUDEX titulados: MIERCOLES 13 y EL DOCUMENTO 29. EXITAZO ENORME. NOTA.—Está abierta, en taquilla, la lista de encargo de localidades para la próxima temporada de invierno. Las personas que deseen que les reserven localidades para dicha temporada se servirán pasar aviso antes del día 8 del próximo mes de Septiembre.

MAHÓN

Al telegrama que con motivo del acto del sábado que reseñamos en nuestra edición de ayer dirigió el señor Delegado del Gobierno al Director General de Seguridad, dicha superior Autoridad contestó con el siguiente: «Madrid 22 a las 14. Recibo en telegrama y agradezco mucho el saludo y adhesión que V. E. me expresa en nombre del personal de Vigilancia de esa planilla con motivo bancario en celebración ascenso Inspector Indalecio Viejo. R. ézole manifiesto a ese personal que corresponde a su salud muy cariñosamente a V. S. con todo afecto.»

Esta mañana ha fondeado en nuestro puerto procedente de Valencia, Ibiza y Palma el vapor correo «Ray Jaime II» que manda el experto capitán don Juan Arenal Meridiano. Dicho buque emprenderá viaje para los puertos de procedencia esta tarde a hora de itinerario.

Hemos de hacer una aclaración a la noticia que respecto a las carreras celebradas en San Clemente dimos en nuestro número de ayer, aclaración necesaria dado el interés que despertaron dichas carreras. En la corrida primera de mulos, salió vencedor el del señor Catchol, del predio Matanzas y no de Palafanquer. Este último venció en la carrera extraordinaria que luchó contra la de Son Pulxet, no tomando parte la del señor Catchol.

En Alayor también vencieron el caballo y el mulo del señor Catchol, cuyas excelentes condiciones de corredor, aprecian los aficionados a las carreras de caballerías.

El señor Delegado del Gobierno nos ha facilitado el siguiente telegrama que con gusto transcribimos: «Comisario Subsistencias a Delegado del Gobierno. Madrid 23. Vapor «Marqués de Chavari» descargará en el puerto de Alicante 350 toneladas trigo argentino destinadas abastecimiento esa Isla, las cuales serán entregadas por el Administrador de dicha Aduana previo su pago a razón de 52 pesetas los 100 kilogramos bordo citado buque siendo todos los gastos descarga y transporte hasta ese puerto por cuenta los receptores. Buque llegará a Alicante dentro 2 o 3 días, precisa pues, adopte medidas urgentes para retirar trigo referente. Rúégole telegrafíame conformidad. Salúfote.»

Legemos en la prensa palmeana que la Capital de la Provincia hace ya a guá tiempo que se vienen realizando a niveles gestiones encaminadas a la adquisición de buques con el fin de formar una nueva compañía con capitales íntegros en sustitución de la que de derecho pertenece ya a «La Transmediterránea». La referida compañía de vapores se denominará «La Nueva Isla» y contará con excelentes buques de rápido

andar y a los que se habilitará con todo el confort que exige la vida moderna. Una casa yanqui ha hecho un crecimiento de diez vapores y una inglesa otro de dos.

Según el diario palmeano «Correo de Mallorca» dos personas han ofrecido contribuir a la formación de la nueva compañía con un millón de pesetas cada una y se confía en que se apartará con rapidez el capital indispensable.

La nueva compañía según se desprende de lo publicado por «Correo de Mallorca», concurrirá a la subasta para las comunicaciones marítimas de Baleares.

Esta noche se reunirá nuestro Ayuntamiento en sesión de segunda convocatoria, en la que serán ratados los acuerdos cualquiera que sea el número de concejales que asistan al acto.

NOTICIAS MILITARES Instrucción de tiro.—En vista de que el capitán de Infantería del Regimiento de Mahón 63, don Luis Belda Mata, ha presentado la memoria reglamentaria sobre curso de tiro desarrollado en Zaragoza en 1919; S. M. el Rey (que Dios guarde) se ha servido disponer de la de las gracias por el mérito contraído y se le anota en su hoja de servicios.

Gratificaciones.—Se concede la gratificación de 1.100 pesetas correspondientes a dos quinquenios y una anualidad al capitán del Regimiento de Infantería de Mahón don Luis Belda Mata. Item ídem de 1.000 pesetas correspondientes a dos quinquenios, al capitán del Regimiento «Mahón» don Lorenzo L. fuente Vanrell.

Para la segunda quincena del presente mes hace Stejcion los siguientes pronósticos: Del 24 al 25 persistirán bajas presiones mediterráneas y el núcleo de fuerzas de Galicia penetrará en la meseta central. Tiempo inseguro y alguna lluvia o tormenta de corto radio, singularmente en el Centro y NE. de la Península.

El jueves 26 se presentará en el NO. de Francia una depresión y un secundario quedará en el Mediterráneo. Estos elementos perturbadores causará algunas lluvias y tormentas, especialmente desde el Cantábrico al Centro y NE. con vientos del tercer cuadrante.

Del 27 al 28 dominará el buen tiempo en la Península, sintiéndose un tanto o tormenta de corto radio, singularmente en el Centro y NE. de la Península. El domingo 29, se formará depresión en Galicia y en el S. de Portugal. Por el influjo de ellas se registrarán algunas lluvias y tormentas en la Península, particularmente en la mitad occidental con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El lunes 30 se recomparará hacia el paralelo 50 la depresión de Galicia y la del S. de Portugal avanzará por el Centro y NE. de la Península. Se producirá lluvias y tormentas en nuestras regiones, principalmente desde las del NO, N. y NE. a las centrales con vientos del tercer cuadrante.

Mejorará la situación meteorológica el martes 31 porque, se alejarán de nosotros las depresiones referidas y solamente se sentirá en el NE. la acción de la que se señalará en el golfo de León.

Santoral

Santos de hoy.—Santos Bartolomé apóstol y Patricio y Santa Aurea virgen. Santos de mañana.—San Luis rey de Francia y Santa Patricia virgen.

Sección Oficial

Comandancia de Marina de Menorca. — AVISO.—

Levadas las mareas y retirada la lanquera de la boca de este puerto, desde esta fecha queda completamente libre para la navegación. Mahón 23 de agosto de 1920.—José Riera y Alemany.

Nodrizza

Hay una joven de 22 años con leche de siete meses que desea encontrar una criatura para amamantar en su propio domicilio. Informar: Stuart, 79, Villa Carlos, 2-3.

Crédito Mercantil de Menorca

Table with financial data for MAHÓN, including Bolsa de Barcelona del día 23 Agosto de 1920, and various exchange rates for gold, silver, and currencies like Francos, Libras, Dollars, etc.

Cotización de la plata

Table showing silver prices (Plata fina, Plata fina barra, etc.) and exchange rates for various currencies.

Facilitada por la casa Captain Saint

Table listing various types of silver and gold coins and their prices, including Soldadura de 750 mm. fina, Soldadura de 535 fina, etc.

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Noticias de la Península

Madrid 23 a las 18 50. Romería accidentada

Bilbao.—El Alcalde Carranza, para celebrar su restablecimiento de las heridas sufridas en la agresión que le hicieron los bizcainos, ofreció un banquete a sus amigos, el cual se celebró en Portugalete.

Después se verificó una romería a un santuario cercano. Los bizcainos salieron al encuentro de los romeros, dando vivas a Euzkadi, a los cuales contestaron aquéllos con otros vivas a España.

Se repartieron gran número de estacazos, resultando algunos contusos.

Reina gran excitación con motivo de los sucesos relatados.

Envío de trigo argentino Zaragoza.—En vista de que los labradores no quieren ceder el trigo al precio de tasa para abastecer la capital, han sido enviadas 66 000 toneladas de trigo argentino.

Grave colisión

Bilbao.—Al regresar a Zamudio, después de haber trabajado todo el día en los trabajos de carga y descarga del muelle, un grupo de aldeanos ha sido objeto de una agresión por parte de algunos huelguistas.

Estos, que se hallaban apostados, hicieron una descarga cerrada contra dichos trabajadores. Los agredidos, una vez repletos de la sorpresa que les produjo la descarga, salieron en persecución de los huelguistas, alcanzando a tres de ellos, a los cuales propinaron una monumental paliza.

Habieron de ingresar, malheridos, en el Hospital.

También acudió la Benemérita y detuvo a otros cuatro de los agresores.

En el muelle se trabaja con normalidad.

Otro crimen social

Córdoba.—En el pueblo de Cañete de las Torres se ha cometido un crimen de carácter social. El hecho ocurrió de la siguiente manera: El obrero José Ortega mató a tiros a Angel Rodríguez aporador del cortijo «Puerto Alegre».

La agresión fue perpetrada por la espalda.

La causa del crimen es haberse negado el aporador a pertenecer a la Sociedad obrera, de carácter socialista, que funciona en el pueblo.

Han sido detenidos once socios de dicha Sociedad por crearles inductores del crimen. Se sabe que el agresor es un joven de veinte años.

Has a ahora, no se le ha podido detener.

Crimen en Zaragoza

Han sido asesinados vilmente en Zaragoza los señores Iarza Boente y Toledo.

El agresor ha sido detenido y encarcelado. Llegada del gobernador de Zaragoza Ha llegado a Madrid el gobernador de Zaragoza que marchó inopinadamente del Go-

Fué aprobada una prórroga para el pago de cuota de los soldados.

Se acordó que pasara a depender de la Dirección General de Comercio el Comité de Piel, Curtidos y Calzados.

Protestando de un asesinato

Zaragoza.—Una imponente manifestación, en la que formaban personas de todas las clases sociales, ha recorrido la población para protestar del asesinato de los señores Yarza, Boente y Toledo.

El agresor ha declarado que los mató porque le dió la gana.

La opinión pública está indignada contra la villana acción cometida por un hombre y que es fruto de las doctrinas disolventes que unos cuantos locos tratan de implantar en España.

Bomberos y guardias municipales

Zaragoza.—El Alcalde ha dejado cesantes a la casi totalidad de bomberos y guardias municipales que se negaron a encargarse de los servicios de alumbrado público.

Del Extranjero

Disturbios entre alemanes y polacos Berlín.—Destacamentos franceses con autos blindados han ocupado las calles principales de Katowitz, sin que ocurriesen desórdenes.

En cambio, la llegada a los arrabales de la ciudad de algunos destacamentos polacos produjo tumultos y saqueos de tiendas.

Resultaron varios heridos de ambos bandos. Los alemanes cogieron, fusilándolos inmediatamente, a 17 polacos.

Alemania protesta

Nauen.—El Gobierno alemán ha protestado ante los Gobiernos aliados contra la actitud de la comisión francesa en la cuenca del Sarre.

Manifiesta Alemania que la comisión francesa ha tratado arbitrariamente a los funcionarios alemanes, militarizando los ferrocarriles sin motivo alguno y tratado con dureza al personal.

Los franceses en el Sarre

Nauer.—El general Gattey ha enviado a la ciudad de Katowitz una alocución, en la que anuncia que tomará energicas medidas si continúan los desórdenes.

PRENSA ASOCIADA

Bolsa de Barcelona del 23 Agosto 1920

Table with financial data for the Bolsa de Barcelona, including Interior serie A, Exterior serie A, and various exchange rates.

Se aprobó un proyecto creando una legión extranjera en Marruecos.

El Consejo de la tarde

El señor Dato anunció a los periodistas que el Consejo de la tarde será puramente administrativo, pues por falta de algunos ministros se eludirá tratar las cuestiones políticas.

Los vaticinios del Conde

Los reporteros al hablar con el señor Dato hicieron referencia a los vaticinios del conde de Romanones, según los cuales la caída del Gobierno será en el próximo mes de Octubre.

El señor Dato respondió que si los liberales creen sustituirle con ventaja, no deben perder momento en hacerlo.

Oposiciones

La «Gaceta» publica una disposición convocando a oposiciones para cubrir 74 plazas de aspirantes al Cuerpo Jurídico de la Armada.

Consejo de ministros

Se ha celebrado el anunciado Consejo de ministros presidido por el señor Dato. Los ministros no hicieron a la entrada manifestaciones interesantes.

Las fábricas de harinas

Se ha publicado en la «Gaceta» una circular de la Comisaría de Subsistencias dictando reglas para la intervención de las fábricas de harinas.

Crimen en Zaragoza

Madrid 24 a las 3 45. Se ha celebrado el anunciado Consejo de ministros presidido por el señor Dato. Los ministros no hicieron a la entrada manifestaciones interesantes.

Después del Consejo de ministros

Después del Consejo de ministros se facilitó una nota a los reporteros en la que se dice que el Gobierno se ocupó del crimen de Zaragoza.

Se amplió hasta el 31 de diciembre el plazo para la importación de azúcar.

Fué acordado establecer el grado de Suboficial en la Benemérita y Carabineros.

Se aprobó un proyecto creando una legión extranjera en Marruecos.

Se aprobó un proyecto creando una legión extranjera en Marruecos.